

(заказная бандероль)

г. Горький,

Центральной библиотеке—1 экз

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская Победа

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
совета и райсовета депутатов трудящихся

№ 107
(9284)

Пятница, 8 сентября 1944 г.

Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю
Цена 20 к.

Мы продолжаем свою
победоносное наступле-
ние против немецко-фа-
шистских войск.

Наши войска, освободив
от гитлеровских оккупан-
тов десятки городов Ру-
мынии, вышли на грани-
цу с Югославией.

Румынский народ с ра-
достью встречает Крас-
ную Армию — армию
освободительницу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 6 сентября

Войска 2-го Белорусского фронта 6 сентября, штурмом овладели городом крепостью Остроленка — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев.

К югу от города Остроленка наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарев, заняв при этом более 40 населенных пунктов, в том числе узловую железнодорожную станцию Остроленка, населенные пункты Крушево, Хелсты, Жоньник, Соколово, Замбски-Косьцельне, Поников, Псары.

Северо-восточнее Праги наши войска в результате предпринятых контратак улучшили свою позицию. Город Воломин, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В Румынию наши войска, продвигаясь вперед, заняли города Кымпуулунг (юго-западнее Брашев), Каракал, Александрия, Зимнич и более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Албота, Цицулешти, Костешти, Бабанешти, Стрымбени, Рыка, Сурдулешти, Календера, Перету, Сухая и железнодорожные станции Сусени, Костешти, Бурдя, Мироши, Балачи, Беука, Папа, Перету, Бузеску, Циганешти, Смыреаса, Шойму, Улмулешти. Наши войска также заняли город Турну-Северин, выйдя таким образом на границу Румынии с Югославией.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 5 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

Пресс-конференция в Наркоминделе СССР

5-го сентября, в 8 часов вечера, в Наркоминделе СССР состоялась пресс-конференция, на которой Народный Комиссар Иностранных Дел В.М. Молотов ознакомил представителей советской и иностранной печати с нотой Советского Правительства правительству Болгарии, врученной болгарскому посланнику в СССР г. Стаменову 5-го сентября.

Далее корреспондентом газеты «Нью-Йорк таймс» г. Лоуренсон был поставлен вопрос о том, как идут переговоры о перемирии с прибывшей в Москву румынской правительственной делегацией. Тов. Молотов заявил: «Переговоры пока не начались, так как необходимо закончить соответствующую подготовку к ним, а эта подготовка зависит не только от Советского Союза, но и от наших друзей — англичан и американцев».

На вопрос корреспондента агентства Юнайтед Пресс г. Шапаро по поводу того, известно ли Правительству Великобритании и Правительству США о данной ноте Советского Правительства, тов. Молотов ответил, что до вручения ноты болгарскому посланнику он информировал о ее содержании британского посла г. Керра и американского посла г. Гарримана.

Корреспондент журнала «Тайм» г. Лотербах спросил о том, какие требования будут предъявлены Советским Союзом Болгарии. Тов. Молотов сказал: «Болгарскому правительству только что вручена нота, имеющая важное значение. Надо дать время».

Выполнен план хлебопоставок

Алешковский колхоз первым в районе выполнил план сдачи зерна государству. Сдано 653 центнера.

ГОРШКОВА

План озимого сева перевыполнен

Дружно трудятся на кельхозных полях колхозники Бочеевского сельсовета. План озимого сева — 528 гектаров — перевыполнен. Всего засеяно 549 га. Сев продолжается.

Ново-Бочеевский колхоз закончил молотьбу озимых с площади 116 га. Сейчас идет молотьба овса и ячменя.

Близок к окончанию молотьбы озимых Старо-Бочеевский колхоз.

М. ЕРМОЛАЕВА, председатель Бочеевского сельсовета.

Комсомольская хроника

◆ В ночь на 3 сентября комсомольцы и молодежь Троицкого колхоза организовали ночной обмолот ржи. Днем пять подвод во главе с комсоргом Нюрий Баныкиной отвезли на заготовительный пункт 1700 килограммов намолоченного зерна.

◆ 3-го сентября красный обоз Кудречинского колхоза, состоящий из 10 подвод, при

вез на пункт «Заготзерно» 3,5 тонны первосортного зерна, на-
молненного силами комсомоль-
цев и молодежи.

◆ Каждую ночь 30 юношей и девушки Еловицкого колхоза выходят на складование хлебов. Молодые патриоты работают с 11 часов вечера до 2 часов, а утром выходят на работу наравне со всеми колхозниками.

1944
СОВЕТСКАЯ СОВЕРШЕННОСТЬ
11

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта се-
веро-восточного, 6 сентября, штурмом овладели городом крепостью Остроленка — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев.

В боях за овладение городом и крепостью Остроленка отличились войска генерал-полковника Горбатова, генерал-лейтенанта Гришина, генерал-майора Чувакова, генерал-майора Урбановича, генерал-майора Терентьева, генерал-майора Кузнецова, полковника Абирова, генерал-майора Кубасова, полковника Грекова, генерал-майора Слица, полковника Веревкина, полковника Коновалова, генерал-майора Кириллова, полковника Тарасова, полковника Михалицина, генерал-майора Никитина, генерал-майора Гаспаряна; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Сокольского, генерал-лейтенанта артиллерии Семенова, полковника Дергача, полковника Михно, полковника Малофеева, полковника Роцина, полковника Корылько; танкисты полковника Апарина, полковника Рассказова, полковника Даглиса, подполковника Зирка; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, генерал-майора авиации Гетмана, генерал-лейтенанта авиации Осиенко, полковника Смо-

ловика, подполковника Казаченко, майора Бершанская; саперы генерал-майора инженерных войск Жилина, полковника Шитикова, полковника Арцишевского; связисты генерал-майора войск связи Мишина, полковника Хильченко, капитана Ныркова, капитана Заичко, капитана Борисова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью Остроленка, представить к присвоению наименования «Остроленковских» и к награждению орденами.

Сегодня, 6 сентября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городом и крепостью Остроленка, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Остроленка.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

6 сентября 1944 года.

НОТА

Советского Правительства правительству Болгарии

5 сентября 1944 года в 7 часов вечера Народный Комиссар Иностранных дел СССР В.М. Молотов по поручению Советского Правительства вручил посланнику Болгарии в СССР И. Стаменову ноту следующего содержания:

«Три года с лишним Болгария на деле помогала Германии в войне против Советского Союза. Советское Правительство считалось с тем, что маленькая страна Болгария не в состоянии сопротивляться мощным вооруженным силам Германии в такое время, когда Германия держала в своих руках почти всю Европу. Советское Правительство терпело такое положение. Советское Правительство терпело и то, когда болгарские правящие круги помогали немцам эвакуироваться из Крыма и спасать остатки разбитого германского войска на юге Советского Союза.

Однако, летом этого года наступил сильный кризис в состоянии вооруженных сил Германии. Взятая в клещи советскими войсками с востока и союзными войсками на западе, высадившимися во Франции, Германия оказалась в катастрофическом положении и ее вооруженные силы, разбитые наголову, вынуждены отступать на всех фронтах. Германия окончательно потеряла Италию. Германия потерпела Францию. После этого от Германии отпала Румыния. Отпадает даже такая небольшая страна, как Финляндия, ибо она видит, что продолжение дружественных отношений с Германией ведет страну к гибели.

Участь Германии решена. Война проиграна Германией окончательно.

При таком повороте дела можно было ожидать, что Болгария решится использовать благоприятный момент, и вслед за Румыней и Финляндией откажется от прогерманской по-

литики, порвет с Германией и присоединится к антигитлеровской коалиции демократических стран.

Несмотря на это, болгарское правительство и теперь отказывается порвать с Германией, проводит политику так называемого нейтралитета, в силу которой оно продолжает оказывать прямую помощь Германии против Советского Союза, спасая ее отступающие силы от преследования Красной Армии и давая им базу на болгарской территории для создания нового очага сопротивления со стороны Германии силам антигерманской коалиции как на суше, так и на море.

Советское Правительство не может расценить эту политику Болгарии иначе, как фактическое ведение войны в лагере Германии против Советского Союза, — политику, проводимую ныне, несмотря на коренное ухудшение военной обстановки для Германии и несмотря на то, что Болгария имеет теперь полную возможность, не опасаясь Германии, порвать с Германией и тем самым спасти страну от гибели.

В силу этого Советское Правительство не считает дальнее возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией.

Москва, 5 сентября 1944 года.

7 часов вечера».

Г-н И. Стаменов заявил, что он немедленно уведомит свое правительство в ноте Советского Правительства.

Строить овины и сушилки

Наш район по выполнению плана хлебопоставок находится в большом прорыве. Сдача зерна на заготовительные пункты идет крайне медленно. На 6 сентября сдано в целом по району всего только 25 процентов к плану. В прошлом году в это время мы имели куда более лучшие результаты.

Одной из причин затяжки в сдаче зерна является то, что в ряде колхозов обмолот идет недопустимо медленно. Конные молотилки часто выходят из строя, а комбайны не могут обслуживать все колхозы одновременно.

Естественно, что при такой обстановке нужно немедленно переходить на ручную молотьбу. В отдельных колхозах уже приступили к молотьбе ручным способом. Однако в большинстве колхозов района вести обмолот руками можно только в хорошую погоду, так как нет овинов и сушилок. Не в каждом колхозе есть тока.

Опыт показывает, что овины, сушилки и тока необходимо иметь каждому колхозу. Пример Шаргольского колхоза заслуживает широкого распространения. Здесь в овинах работают пять женщин, которые в день намолачивают по полторы тонны высококачественного зерна. Кроме того, работает молотилка.

В результате колхоз идет в первых рядах по сдаче зерна государству.

Колхозы Кузнецковский, Киргинский и ряд других отстают с хлебопоставками именно потому, что слишком медленно ведут обмолот.

В Киргии вышла из строя конная молотилка, и все дело встало. Правда, после двухдневного размыщения начали молотить руками под открытым небом. Но что будет делать председатель колхоза тов. Волков, если завтра пойдет дождь? Правление не позабылось заранее построить овин и сушилку. Больше того, здесь разрушили имеющийся ток. Вместо того, чтобы сделать необходимый ремонт, председатель колхоза дал указание сжечь ток на дрова.

Колхозы в этом году собирают богатый урожай. Часть хлеба будет обмолочена сейчас, а часть сложена в склады. Надо помнить, что предстоит еще большая работа по обмолоту в осенне время, когда будут мешать дожди.

Поэтому возникает существенная необходимость в каждом колхозе иметь овины, сушилки и тока. Строить их нужно сейчас, не медля ни одного дня, ни одного часа.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ! В ближайшие дни убрать зерновые и закончить озимой сев!

Сев озимых завершен

Колхозники Демидовского сельсовета, воодушевленные успехами геройской Красной Армии, план сева земельными урожаи выполнили на 130—150 процентов.

Нужно отдать должное молодым агротехникам колхозов тт. Патеримовской, Цабиной и Бухаровой. Все они с большой любовью относятся к своему делу. При выполнении каждой очередной работы в колхозе строго соблюдают правила агротехники.

Немалую долю своего труда и заботы вложил тракторист И. В. Кузнецов. Его трактор на протяжении всего озимого сева работал безотказно. Пахота была только хорошего качества.

Е. Рылько, участковый агроном.

Закончена уборка зерновых

Солонской колхоз уборку озимых и яровых зерновых с площади 432 гектара закончил полностью. Весь хлеб засыпало на площади 205 га. На севе особенно отличились В. В. Кузнецов и И. Г. Санатов. Они при норме 4 га, засевали за смену по 6,3 гектара, при хорошем качестве сева.

На уборке урожая образцы высокой выработки имела А. Н. Ильина, которая при норме 0,5 га скшивала ежедневно по одному гектару. На косьбе овса В. С. Фролов, при той же норме, задание выполнял на 200—220 процентов.

Наряду с уборкой сеяли озимые. Сев проведен с соблюдением всех агротехнических правил.

В несколько строк

■ Руководство артели «Красный заготовитель» деятельно готовится к зиме.

Стекло для остекления рам имеется полностью. Заканчивается ремонт печей, после чего начнется побелка цехов.

■ В начальной школе № 4 под руководством заведующей М. М. Сперанская организованы кружки: драматический, хоровой, рукодельный и кружок художественного чтения.

На дниках кружки начнут заниматься.

Партийная жизнь

Политическое воспитание коммунистов

Партийное бюро завода имени Венецкого провело значительную работу по выполнению решения XVII пленума обкома и XII пленума горкома ВКП(б) о марксистско-ленинском воспитании коммунистов.

Все коммунисты успешно закончили изучение книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Сейчас в нашем коллективе 22 члена и кандидата ВКП(б) самостоятельно изучают историю партии, причем большая часть этих товарищ работает над изучением послевоенного периода. 8 человек закончили «Братский курс» и изучают отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Я, как секретарь партбюро, систематически провожу индивидуальные и групповые беседы с товарищами, самостоятельно изучающими основы марксизма-ленинизма. Интересуюсь, как коммунисты выполняют партийные поручения, как работают на производстве, какую читают художественную литературу, как разбираются в вопросах текущего момента и какая помощь необходима для более успешной работы над собой.

Исходя из запросов отдельных товарищ, партийное бюро организует для них конкретную помощь. В августе для самостоятельно изучающих «Братский курс истории ВКП(б)» мы поставили один доклад, провели одну лекцию, две групповых консультации и 10 индивидуальных бесед. Состоялось одно занятие на тему: «Как составлять конспект».

Эти мероприятия оказывают

большую помощь коммунистам, самостоятельно изучающим историю ВКП(б).

Однако у нас есть коммунисты, которые до сих пор еще не приобрели вкуса и навыков к самостоятельной работе по марксистско-ленинскому образованию. Некоторые товарищи, ссылаясь на свою занятость, до сих пор еще топчутся на месте, изучают первые главы учебника.

В индивидуальных беседах

выявилось, что отдельные коммунисты плохо занимаются

повышением своего идеино-политического уровня.

Член ВКП(б) тов. Чудаков В. А. к изучению «Братского курса» все еще только собирается приступить. Тов. Осокина А. Н. заявляет, что у нее нет времени заниматься. Плохо работает над собой Запарина Е. А.

Все эти товарищи вполне могут работать над собой. Последнее партсобрание потребовало от них по-серезному заняться повышением своего идеино-политического уровня.

Партбюро ставит своей задачей усилить помощь коммунистам, самостоятельно изучающим историю партии больше проводить групповых и индивидуальных бесед, чаще ставить лекции и доклады.

Всю свою работу по марксистскому воспитанию партбюро связывает с практической работой нашего завода, мобилизует коммунистов на выполнение и перевыполнение производственной программы.

Е. Еремина, секретарь партбюро завода им. Венецкого.



За годы Отечественной войны коллектив завода имени Владимира Ильича, переключив все свои усилия на помощь фронту, добился больших успехов в выпуске боеприпасов для Красной Армии. Правительство наградило завод орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени, многие рабочие также получили ордена и медали.

Высокие награды еще больше воодушевили заводской коллектив. 13-ый раз завод завоевывает переходящее Красное Знамя ЦК ВКП(б)—награду, которой ежемесячно отмечается лучшее предприятие, производящее боеприпасы.

На снимке: одна из передовых производственных токарь - двухстопница Ф. Кинченко. Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС.

Письма в редакцию

Дочь стала неузнаваемой

Моя дочь Люся три месяца находится в детском саду. За короткий срок она стала неузнаваемой — хорошо поправилась, стала крепким спокойным ребенком.

До этого Люся все время болела, была слабенькой.

Я очень рада за свою дочь и благодарю заведующую детсадом № 12 Марию Васильевну Жегалову и воспитательниц Стешову В. М. и Таланину Л. М. за заботу и внимание ко моему ребенку.

М. Адамова, работница завода «Кожзаментель».

Разыскиваю отца

Прошу редакцию опубликовать мое письмо к отцу, Кукушкину Ивану Петровичу, который проживает в Богородском районе, но я не знаю его адреса. Может быть, отец прочтет это письмо и отзовется.

«Здравствуй дорогой папаша! С приветом к Вам, Ваш сын Михаил. Я жив и здоров. Был ранен в ногу и сейчас нахожусь в госпитале.

Хочу знать о Вашем здоровье, а поэтому прошу поскорее дать мне ответ. Мой адрес: гор. Иваново, п/ящик № 53.

Ваш сын Михаил Кукушкин».

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Артель «Металлобытремонт» ПРИНИМАЕТ в починку от населения и организаций кухонную посуду, ведра, кастрюли, миски, самовары, примусы, керосинки, электрочайники, угли и др. Принимаются в ремонт металлические части протезов. При артели имеется часовня мастерская, кузница по ремонту сельхозинвентаря и сельхозмашин. Адрес: ул. 2-я Рязанская.